
 
MUSÍM BÝT V NEMOCNICI, I KDYŽ NECHCI? 
Ano, ale jen tehdy, pokud lékař zhodnotí, že z důvodu 
závažné duševní poruchy akutně (bezprostředně)
ohrožujete sebe nebo své okolí. Pak můžete být hospita-
lizován/a proti Vaší vůli (bez souhlasu s hospitalizací). Je to 
stanoveno zákonem § 38, odstavec 1, písmeno c) zákona  
č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách 
jejich poskytování (o zdravotních službách)  
a tento postup má svá pravidla. 

Nemocnice musí do 24 hodin informovat příslušný soud 
o tom, že Vás zadržuje v psychiatrickém zařízení bez 
souhlasu. Do 7 dnů od odeslání hlášení hospitalizace bez 
souhlasu za Vámi přijde na pohovor soudní úředník  
a rozhodne, zda hospitalizace proti vůli bude pokračovat 
či nikoliv a stanoví advokáta/právního zástupce, který Vás 
bude bezplatně v řízení zastupovat. Pokud se Váš zdravotní 
stav zlepší a pominou akutní rizika ohrožení, můžete být 
propuštěn/a obvyklým způsobem, bez rozhodnutí soudu. 
Ukončení hospitalizace bez souhlasu lékař oznamuje 
příslušnému soudu písemnou formou.

 
MUSÍM BRÁT LÉKY? 
V rámci hospitalizace bez souhlasu je možné, že 
Vám lékař bude ordinovat léčbu, se kterou nebudete 
souhlasit. Bez této léčby by mohlo dojít k vážnému 
poškození Vašeho zdraví.  

 
MŮŽE BÝT NĚJAK OMEZEN MŮJ POHYB NA 
ODDĚLENÍ? 
V rámci hospitalizace bez souhlasu mohou být použity 
omezovací prostředky. Za omezovací prostředky 
jsou považovány úchop, ochranné pásy, místnost pro 
bezpečný pohyb (terapeutická izolace) nebo vybrané  
léky v injekční formě.  
Omezovací prostředky mohou být použity pouze  

v situacích, kdy je vlivem nemoci vážně ohroženo Vaše 
zdraví, Vaše bezpečnost nebo bezpečnost okolních osob. 
Omezení trvá pouze po nezbytnou dobu samotného 
ohrožení. Během této nezbytné doby Vám bude zajištěna 
veškerá péče a potřeby.  

 
MŮŽU MÍT K DISPOZICI SVŮJ MOBILNÍ TELEFON? 
Při hospitalizaci bez souhlasu je možné využít telefon pouze 
na nutný telefonát k informování rodiny či přátel, jinak je 
uložen na bezpečném místě na pracovně sester, aby byl 
chráněn před případnou ztrátou, poškozením, zničením  
či zneužitím. 

Vzhledem k závažnosti duševního stavu v rámci 
hospitalizace bez souhlasu je na individuálním posouzení 
lékařem vhodnost nepřetržitého držení telefonu u sebe.  
V tomto případě přebíráte veškerou odpovědnost  
za případnou újmu.  

Vzhledem k ohleduplnosti vůči ostatním pacientům je 
nutné mít mobilní telefon vypnutý v době lékařské vizity, 
aktivit v rámci oddělení, podávání stravy a nočního klidu. 

V souladu s právem na ochranu osobnosti je přísně 
zakázáno pořizovat jakýkoliv audio/video/foto záznam 
osob či aktivit na oddělení a zveřejňovat jej na sociálních 
sítích apod. 

 
JAKÉ MÁM V NEMOCNICI POVINNOSTI? 
Povinnosti jsou staveny ve Vnitřním řádu nemocnice  
a pracoviště. Jedná se o systém pravidel, které slouží 
k zajištění chodu oddělení nebo k ochraně práv jiných 
pacientů. Upravují např. to, kdy mohou přijít návštěvy,  
od kolika hodin musíte dodržovat noční klid, ale i to,  
že v průběhu hospitalizace nesmíte pít alkohol  
a požívat drogy. 

Pokud jste v nemocnici dobrovolně, musíte dodržovat 
léčebný postup, jinak může nemocnice Váš pobyt ukončit  
a propustit Vás do domácího ošetřování.  

 
JAKÁ MÁM V NEMOCNICI PRÁVA? 
Máte právo na informace o Vašem zdravotním stavu,  
o Vaší nemoci a jejím předpokládaném vývoji. 

Máte právo být informován/a, jaké léky a proč užíváte.

Máte právo, po předchozí domluvě s lékařem, nahlížet 
do své zdravotnické dokumentace a pořizovat si z ní 
fotodokumentaci vlastním mobilním zařízením.
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O PSYCHIATRICKÉ 
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S veškerými právy pacienta Vás seznámí zdravotnický personál. 


